

我区2025年节能宣传周活动举行

拉萨融媒讯(记者满文妍)6月23日上午,以“节能增效·焕‘新’引领”为主题的我区2025年节能宣传周活动在拉萨举行。

在宇拓路步行街,自治区发展和改革委员会、拉萨市发展和改革委员会等30多家单位纷纷悬挂横幅、精心设置展板,向过往市民发放环保宣传手册、环保手提袋等宣传用品。通过图文并茂的展示、面对面的耐心宣讲以及发放宣传资料等多种方式,积极传播生态环保理念,大力倡导勤俭节约、绿色低碳的社会风尚,力求在全社会营造节能降碳的浓厚氛围。

市民扎西平措说:“通过此次活动,我深刻意识到保护环境要从身边小事做起。比如,平时出行选择

公共交通工具,去超市购物使用可重复利用的购物袋等。节能降碳是我们每个人的责任,地球环境需要我们共同守护。”

6月23日至29日是第35个全国节能宣传周,在此期间,我区将围绕活动主题,积极开展各类形式多样、内容丰富的宣传教育活动,增强全民节约意识,推动经济社会发展全面绿色转型。

拉萨市城市管理局环卫监管科工作人员邹丽说:“为积极配合这次节能宣传周活动,我们提前准备了垃圾分类宣传资料和宣传品。活动现场,我们向市民详细讲解‘四分类’知识,并发放宣传资料和宣传册。在此,我们呼吁市民在日常生活中进行垃圾分类时,一定要注意厨余

垃圾里不能掺杂其他垃圾,否则会严重影响厨余垃圾的正常收运。”

拉萨市发展和改革委员会环资科科长张小伟说:“开展此次节能宣传活动的目的是让广大市民朋友、干部职工以及企业树立起牢固的节能意识,形成全社会共同参与节能的良好氛围,努力实现经济社会发展与生态环境保护的良性互动,让拉萨的天更蓝、水更清,环境更美。下一步,我们将紧密结合中央、自治区关于‘两新’工作的部署,主动作为、积极服务,大力推进开展‘两新’工作,谋划一批成熟项目,为全市的节能工作贡献力量,助力碳达峰碳中和目标的实现。”

此次节能宣传周系列活动,对推动我市形成绿色低碳的生产生活

方式、营造浓厚的节能降碳氛围起到了积极的促进作用。

西藏自治区发展和改革委员会环资处三级主任科员次仁德吉说:“开展此次节能宣传活动,是深入践行全面节约战略,更高水平、更高质量做好节能工作的重要举措,也是广泛开展节能降碳宣传教育,推动形成绿色低碳生产方式和生活方式的关键一环,对推动经济社会发展全面绿色转型意义重大。接下来,我们将会同有关部门和单位,紧紧围绕活动主题,积极开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动,不断强化生态优先、节约集约、绿色低碳发展等理念和相关技术知识的科普宣传,持续提升全社会节能降碳意识和能力。”

市人大常委会党组理论学习中心组召开集中学习研讨(扩大)会议

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)6月23日,市人大常委会党组理论学习中心组召开集中学习研讨(扩大)会议。

市人大常委会党组成员、副主任郑卫国主持会议。

会议以由风及腐典型案例剖析为主题,传达学习中央、自治区党委有关整治违规吃喝工作方案等,并

播放由风及腐典型案例警示教育片。

会议要求党员干部要深刻汲取反面典型案例教训,始终以反面典型警醒自己,自觉摒弃侥幸心理、从众心理、看客心理,真正引以为戒,警钟长鸣。

市人大常委会党组成员、副主任彭飞跃、达瓦、次仁卓嘎出席。

书香沁人心 诵读传真情 2025年“书香西藏”全民阅读集体诵读大赛决赛举行

拉萨融媒讯(记者满文妍)在喜迎西藏自治区成立60周年之际,由自治区党委宣传部主办、自治区文联承办的“迎大庆、颂党恩、共奋进”2025年“书香西藏”全民阅读集体诵读大赛决赛,6月20日下午在自治区藏戏艺术中心剧院举行。

决赛共有12支队伍参赛角逐。从七市地到区直机关,从国企员工到街道工作人员,各参赛队伍精心设计演出场景,以朗诵、表演等多种形式展开各具特色的演绎。

比赛全程进行了网络直播,现场各支队伍以饱满的热情和精彩的表演,为观众带来了一场语言与情感的盛宴。

阿里地区代表队的小学生们身着各行各业的工作服,进行《边疆少年心向党》的合诵。朗诵从孔繁森的一封信切入,诉说援藏干部的事迹,带动身边居民群众主动参与城市发展、社区建设当中,共同描绘拉萨更加美好的明天。

由自治区总工会选送,拉萨市城关区八一街道代表队带来《跨越三代的天路情缘》,用朴素的语言勾勒出一位十八军战士从修路进藏到在拉萨安家的人生轨迹。

记者在采访中了解到,八一街道参赛队伍由街道社工和工作人员组成,为力求表演贴近真实,他们反复走访故事中的家庭,揣摩人物语气。从最初略显生涩、到后来真情实感自然流淌,最终主动投递参赛视频,在众多作品中脱颖而出,代表自治区总工会赢得决赛入场券。

各个代表队倾情投入,引发强烈共鸣,现场不时爆发热烈的掌声。观众和亲友团舞动手中的荧光棒,喝彩助威。居民卓嘎说:“每支队伍都很给力,朗诵专业、故事感人、比赛精彩!希望今后能多举办这类活动。”

经过激烈角逐,最终,阿里地区代表队荣获此次全民阅读集体诵读大赛一等奖。

筑牢高原铁路安全防线 拉萨火车站开展“安全宣传咨询日”活动



拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,拉萨火车站以“人人讲安全、个个会应急——查找身边的安全隐患”为主题,组织开展“安全宣传咨询日”活动。活动通过多元化宣传举措,有效凝聚起全社会共保铁路安全的防护合力。

活动现场,工作人员通过悬挂安全横幅、张贴警示标语、发放宣传资料等形式,向过往旅客系统普及铁路安全法律法规及应急知识。工作人员结合典型案例,以情景化讲解方式演示突发状况下的科学处置流程,重点传授紧急破窗、心肺复苏

等自救互救技能,并针对旅客关切的高铁安全、站台规范等问题开展现场答疑。

“查找身边隐患”互动环节吸引大量群众参与,通过引导公众主动识别线路异物、设备异常等风险点,推动安全理念深入人心。

今后,拉萨火车站将以“安全生产月”为契机,构建常态化安全宣教体系;持续开展案例宣讲、实战化应急演练,强化公众对铁路运输安全的认知认同;打造“线上科普平台+线下宣传阵地”矩阵,扩大安全知识覆盖面;联合地方政府、学校等多部门,构建全民共建共治的铁路安全防护新格局。通过系列举措,将安全第一理念深度融入社会治理肌理,为高原铁路高质量发展筑牢群众根基。

本周末我市有降水天气过程 周内气温波动较大

拉萨融媒讯(记者杨璐)6月23日,记者从市气象台了解到,预计本周周初和周末,我市大部多云有小雨或雷阵雨,北部和东部部分乡镇有小到中雨;周中各地基本以少云间多云天气为主,部分时段有分散性阵雨。周内各地气温波动较大。主要天气过程为,周一至周二:我市大部多云有小雨或雷阵雨,当雄县、林周县和墨竹工卡县部分乡镇有小到中雨。周三至周五:各地以少云间多云天气为主,部分时段有分散性阵雨。周六至周日:我市大部多云有小雨或雷阵雨,林周县和墨竹

工卡县部分乡镇有小到中雨。市气象台建议,周初和周末有降水天气过程,东部和北部地区需防范局地强降水引发的山洪、泥石流、滑坡等次生地质灾害。出行需注意道路交通安全。目前,我市已进入雷暴大风、短时强降雨、冰雹等强对流天气多发期,虫草采挖人员和户外工作人员需注意科学防雷避雨。周中,我市主要农区将进入少雨时段,气温偏高,土壤墒情加快,病虫害发生概率较大,有关部门需做好监测防治并加强灌溉等田间管理工作。

市司法局举行“党旗下的誓言”系列主题党日活动



拉萨融媒讯(记者齐永昌)日前,市司法局党总支精心组织,开展了主题鲜明、形式多样的“党旗下的誓言”系列主题党日活动。

活动中,市司法局第二党支部携手拉萨市江苏实验幼儿园,以“联建共建聚合力 法治赋能育师心”为主题拉开活动序幕。

双方通过深入座谈凝聚共识,签署《党建联建共建协议书》,市司法局向拉萨市江苏实验幼儿园赠送了一批法律书籍。市直律师事务所资深律师现场进行授课,围绕教育工作者权益保障等主题进行宣讲。活动最后,全体党员面对党旗,重温入党誓词,铿锵有力的誓言回荡在校园上空。

拉萨市阳光公证处党支部在社区开展“守初心 倡文明 行法治 建和谐”主题党日暨“党员双报到”志愿服务,支部党员发挥专业优势,举办公证法律知识讲座,设立便

民咨询台,发放宣传资料,将公证服务的温度与专业精准送到市民身边。

市司法局党总支联合尼木县司法局党支部,开启“缅怀先烈承遗志 共绘生态新画卷”的红色征程。在琼穆岗嘎雪山景区,30余名党员化身“生态卫士”,开展垃圾清理志愿服务,以实际行动守护雪域高原的绿水青山。

同时,全体党员在尼木乡开展“党建引领聚合力 法治护航促治理”主题宣讲。宣讲员以“党建红”引领“法治蓝”为主线,结合真实案

例与互动问答,将法律知识化作春风细雨,浸润群众心田。活动累计发放法治宣传资料400余份、宣传物品800余份。

市司法局党组副书记、局长齐斌说:“‘党旗下的誓言’系列主题党日活动如一场深刻的精神洗礼,不仅擦亮了全体党员的初心底色,更强化了服务大局的政治担当。下一步,我们将持续以党建为舵,以法治为帆,引导党员干部锤炼过硬作风,在真抓实干中奋力谱写司法为民、护航发展的崭新篇章。”

见证拉萨新貌 共创和谐社区 扎细新村社区组织党员中心户开展主题活动

拉萨融媒讯(记者次珍)6月23日,城关区扎细街道扎细新村社区组织辖区内的党员中心户,深入开展重温《逛新城》“看变迁、话初心”主题活动,通过实地参观、召开座谈会等形式,近距离感受城市发展脉搏,见证城市建设日新月异的变化。

活动在歌曲《逛新城》中拉开

序幕。歌曲中的“新城”早已发生翻天覆地的巨变。带着这份历史的回响,党员们在社区工作人员的引导下,先后前往拉萨规划建设展览馆、西藏自然科学博物馆、西藏博物馆及拉萨滨河公园等地。每到一处,从城市规划的宏伟蓝图到城市建设的发展变化,从便捷交通网络的构建到绿色生态空间的拓展,通过实

地参观,大家感受到在区市委、政府的坚强领导下,在对口援藏省(市)的大力援助下,拉萨经济社会发展取得的显著成效。“通过实地参观,我们目睹了拉萨城市建设取得的显著成效。今年以来,拉萨城市面貌焕然一新,生态环境越来越好,一直以来拉萨以日光城著称,现在我感觉不仅是日光城更是一座园林

城市,整座城市绿意盎然、生机勃勃。”扎细新村社区党员中心户占堆说。

大家纷纷表示,将以此次活动为契机,充分发挥党员中心户的桥梁纽带作用,积极宣传城市发展成果,带动身边居民群众主动参与城市发展、社区建设当中,共同描绘拉萨更加美好的明天。

娘热街道: 举行“党旗下的誓言”暨“音浪向党 红歌飞扬”七一主题党日活动

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)23日,由城关区娘热街道党工委联合慈松塘社区、加尔西村、仁钦蔡村党总支共同主办的“党旗下的誓言”暨“音浪向党 红歌飞扬”七一主题党日活动,在水上公园启幕。

伴随着激昂的旋律响起,慈松塘社区老年文艺队队员精神矍铄、舞步轻盈,以一支出充满民族风情的《再唱山歌给党听》开场舞,正式拉开帷幕。紧接着,各社区(村)代表队轮番登台,为现场观众带来精彩纷呈的红歌盛宴。深情婉转的《我的中国心》、悠扬大气的《我和我的祖国》……一首首经典红歌饱含深情,用嘹亮的歌声诠释对党的无限忠诚,抒发对祖国的美好祝福。活动中穿插的党史知识有奖问答环节,更是点燃全场热情,将现场气氛推向高潮。

拉萨市城关区娘热街道慈松塘社区工作人员旦增卓玛说:“下一步,我们将深挖红色文化资源,通过红色故事宣讲、沉浸式党课、主题志愿服务等形式,推动红色文化融入居民生活,扎根基层,全力打造更高质量、更有温度的幸福社区。”



图为娘热街道曲米林社区代表深情演唱《我的中国心》。

拉萨融媒记者 仁青拉姆摄

堆龙德庆区召开城乡居民收支调查规范化建设推进会

拉萨融媒讯(记者范江英)近日,堆龙德庆区统计局组织开展了城乡居民收支调查规范化建设推进会暨“党建引领聚合力 为国记账担当”主题党日活动。

活动分别选取了农村点位与城镇点位。在马镇马村,国家统计局拉萨调查队业务骨干现场讲解了记账操作流程,并就记账工作中常见的问题与参会人员进行了互动交流,解答了大家在记账过程中遇到的困惑。

“作为党员记账员同时作为村两委干部,能够继续发挥作用我觉得很光荣,在日常的记账过程中,不仅把个人的收支记录在册,也会收集家里所有人的收支信息,做到日记账的要求,也做到了不重不漏,家里面的日常开销做到了心里有数,一目了然。”堆龙德庆区马镇马村村民阿奴说。

堆龙德庆区各监测点位共有110户记账户,为了深入推进城乡居民收入调查规范化建设,全面提升

统计数据质量,堆龙德庆区统计局自2024年起持续开展城乡居民收入调查规范化建设推进工作。在规范化建设过程中,堆龙德庆区统计局着力加强辅助调查队伍建设,围绕保障数据质量、优化样本管理等方面组织开展专题业务培训会,同时建立常态化督导机制,定期开展入户走访,现场指导调查工作,多措并举确保调查数据真实准确。

“为提高记账员的积极性,我们提供了更多的激励措施,同时加强

与记账员的沟通交流,及时解决他们在记账过程中遇到的问题,让他们切实感受到自己的记账工作对社会的重要性。”堆龙德庆区统计局党组成员、副局长边珍说。

下一步,堆龙德庆区将以更高的标准、更实的作风、更强的担当,全力推动城乡居民收支调查规范化建设迈上新台阶,确保每一笔收支数据都真实准确、有据可依,为服务经济社会高质量发展提供坚实的统计支撑。

(上接第一版)要科学统筹施工时序,确保项目按期竣工投用,打造“水清、岸绿、路畅”的生态休闲空间。随后,肖友才来到布达拉宫停车场,现场提出问题,明确整改要

求。指出,要严把工艺质量,精雕细琢每个环节、每个细节,做到既体现民族特色、文化底蕴,又兼顾实用性和耐久性。要严把建设管理,强化效率意识,加快工程进度,确保早完工、早见效。